

DELAVSKA POLITIKA

IZHAJA TRIKRAT TEDENSKO: OB TORKIH, ČETRTKIH IN SOBOTAH



Naročnina v Jugoslaviji znaša mesečno din 12.—, v inozemstvu mesečno din 20.—. — Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5, pošt. predal 22, telef. 2326. Čekovni račun št. 14.335. — Podružnice: Ljubljana, Delavska zbornica — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo. — Neprankirana pisma se ne sprejemajo. — Mali oglasi trgov. značaja, vsaka beseda din 1.—, mali oglasi, ki služijo v socialne namene delavstvu in nameščencem, vsaka beseda din 0.50

Štev. 6 • Maribor, sobota, 18. januarja 1941 • Leto XVI

Socializem

in „socializem“

Švicarski socialistični dnevnik »Volk« piše med drugim:

Jasno je, da se beseda socializem od različ. ljudi različno razlaga. Sorodnost nekaterih načrtov in ukrepov, ki se dandanes izvajajo na gospodarskem polju totalitarno, avtoritarno in vojnodiktatorsko ter zadevna propaganda meščanskih voditeljev kaže mnogo sličnega z idejami socialističnega delavskega gibanja. Ta sorodnost se ne da zanikati, toda končni cilj ima popolnoma drugačni smisel.

Obstoja takozvani »gospodarski socializem«, katerega namen je, omogočiti vladajočemu razredu nadaljnje vladanje. Tak »socializem« skuša z državno silo obdržati v produkciji in porabi toliko reda, da se tla tistega reda, na katerem stoni vladajoči razred, ne uderejo ob enem s tem razredom. Kakor je nekoč meščanstvo dopustilo socialno politiko kot neke vrste zavarovalno premijo za nadaljni obstoj svoje vlade, tako tudi danes z načrtno gospodarskimi ukrepi, ki so socialistična zamisel, in skuša na ta način obdržati svojo oblast. Tak »socializem« ni naš socializem, ker njegovo načrtno gospodarstvo ne odpravlja profitnega gospodarstva, temveč si zasigurova dobiček.

Naš socializem pa je in ostane ljudski in delavski socializem, ki temelji na socialni pravičnosti, ki je nezdržljiva z medsebojnim izkoriščanjem človeka po človeku. Naš socializem mora biti demokratiški, saj sta demokracija in socializem v bistvu eno in isto: dve strani ene in iste reči, politični in gospodarski izraz družabne pravičnosti.

Evropa gre brez dvoma v socialistično bodočnost. Ker je pa več oblik, v katerih se socializem more izražati in uresničiti, moramo napeti vse sile, da bo socializem postal veliki osvoboditelj človeštva iz vseh stisk življenja, ne pa mrzlo uniformirano in racionalno suženjstvo. To pa ni samo boj orožja ampak boj duha, ki ga socialisti ne moremo oportunistično voditi.

Francoska vlada je odstopila

Francoska vlada je odstopila, baje, da omogoči Petainu sestavo nove vlade, v kateri bi moral prevzeti Laval nek no resor, v skladu z nemškimi željami. — Reuter.

Bombniki napadajo Anglijo in Nemčijo

vendar pa jih slabo vreme ovira.

Nemci nad Londonom.

Nemško vojno poročilo javlja, da je v noči na 15. januar in 15. januarja podnevu nemško letalstvo izvršilo samo izvidniške polete nad Anglijo, to pa zaradi silnega snežnega viharja nad Kanalom in delom Anglije.

Pač pa so v noči na 16. t. m. letala obnovila silne napade na London in na vojaške objekte v srednji Angliji.

Angleško vojno poročilo javlja, da so nemška letala v noči na 16. t. m. metala bombe na London in na neka mesta na vzhodni obali srednje Anglije. Požari v Londonu so bili kmalu pogaseni; ena bomba je razdejala neko zgradbo in poškodovala več hiš. Škoda ni velika, človeških žrtev ni bilo. 1 nemško letalo je bilo sestreljeno.

Nemci na obali Sredozemskega morja

Nemci v Italiji — Direktna pomoč Italiji — Zasedba Sicilije

Reuter poroča iz Londona, da je bilo angleški vladi že davno znano, da nemška vojska prihaja v Italijo in zlasti na Sicilijo, da jo zavaruje pred morebitnim angleškim napadom. Spopad v Sicilijanskem prelivu dne 10. t. m. je samo prvi viden dokaz navzočnosti Nemcev na Siciliji. Nemci so dolgo časa oklevali s pošiljativjo pomoči, ker so mislili, da bodo Italijani lahko pomagali samo posredno in da bodo vso svojo silo osredotočili proti Angliji na severu. Razvoj dogodkov pa jih je prisilil, da so svoje sile premaknili vsaj deloma s severa na jug. Svoja oporišča imajo

Nemci tudi v Trstu in na Sardiniji.

Angleška podmornica je torpedirala dve italijanski pomožni vojni ladji po 5000 ton, ki sta pluli v severno Afriko, natovorjeni z motornimi vozili.

Angleži potopili lastno križarko „Southampton“

Križarka »Southampton« je v boju z nemškimi letali v Sicilijanskem prelivu bila tako težko poškodovana, da jo je moštvo zapustilo in nato potopilo. Križarka je namreč v notranjosti zgorela. Nosilka ladij »Illustrious« in rušilec

»Galant« sta med tem dospela v pristanišče, kjer ju bodo popravili. Reuter.

Napadi na letališče Catanijo

Reuter. Dne 1. t. m. izvršeni angleški letalski napad na letališče Catanijo na Siciliji, ki služi kot oporišče nemškimi letalom za napade na Sredozemskem morju, je docela uspel. Naknadno napravljene fotografski posnetki kažejo, da je bilo uničenih na tleh okrog 30 do 40 letal. V boju z angleškimi vojnimi ladjami pa je bilo sestreljenih 12 letal s tega letališča.

Vojna v Libiji v peščenem viharju

Bombardiranje Tobruka.

Angleško vojno poročilo javlja, da divjajo v Libiji zopet puščavski viharji, ki otežkočajo operacije. Angleško topništvo obstreljuje Tobruk. Letala pa uporabljajo s pridom poprejšnja italijanska letališča za svoje podvige, ki segajo do Bengazija. Izvidnice javljajo, da poskušajo Italijani zgraditi obrambno črto pri Derni, ki leži okrog 150 km proti zapadu od Tobruka. Spopadi se vrše tudi v okolici zelenice (oaze) Djarabub.

Angleško vojno poročilo javlja, da je bilo v noči na pondeljek in v noči na torek zelo bombardirano italijansko vojno pristanišče Bengazi. Na povratku so angleška letala s strojnimi uničila dve italijanski letali na letališču v Benini.

Italijanska posadka v Tobruku ne kaže nobene aktivnosti.

Dne 14. t. m. je bila bombardirana italijanska luka Asab v Eritreji ob vходу v Rdeče morje. Ogenj je bil viden 60 km daleč. Nadalje je bila napadena Asmara v Eritreji v noči na 14. t. m.

Učinkovita italijanska obramba.

Italijansko vojno poročilo pravi, da so italijanska letala uspešna v boju proti angleškim oklopnim edincam. V

splošnem pa se udejstvuje topništvo pred Tobrukom in Djarabubom. — V vzhodni Afriki so bili zavrtnjeni poskusi »sovražnih izvidnic, da bi se približale italijanskim postojankam.

Italijansko vojno poročilo javlja, da so bili dne 16. t. m. boji pri Tobruku in Djarabubu v Libiji. V vzhodni Afriki so italijanska letala napadla Port Sudan. — Italijanska podmornica je v Atlantskem oceanu potopila angleško 5000 tonsko ladjo »Ardaban«. V noči na 16. t. m. so angleška letala metala bombe na Catanijo v Siciliji. Bilo je nekaj škode, nekaj mrtvih in ranjenih. Te dni je bila zadeta s torpedom ang. matična ladja za letala »Eagle«. Sedaj imajo Angleži samo še eno ladjo za letala.

Zgube angleške vojne mornarice od 1. januarja dalje znašajo 1 križarko, 4 podmornice, 2 pomožni ladji; poškodovane pa so 1 oklopnica, 6 križark, 2 nosilki letal, 2 rušilca, 3 pomožne križarke.

Ameriški zakon o pomoči Angliji

in vsem napadenim državam.

je v razpravi pred kongresom. Debato je otvoril zunanji minister Cordell Hull, ki je dejal, da je treba nuditi Angliji neomejeno pomoč in ji staviti na razpolago tudi ameriške ladjedelnice za popraviljanje angleških ladij. Varnost Amerike zavisi od usode Anglije. Večina ameriškega naroda je za pomoč Angliji. Kdor je proti, ni za svobodo narodov. V pokretu je svetovno gibanje za osvajanjem in zato morajo Zedinjene države seči po samopomoči, predno potrkajo osvajalci na njihova vrata.

Finančni minister je izjavil, da bo Anglija v tekočem letu potrebovala samo orožja za 3020 milijonov dolarjev. Ima pa v Zedinjenih državah samo 1775 gotovine v raznih oblikah. Doslej je Anglija plačala vse pošiljke v gotovini. Nek poslanec je pripomnil, da je neslavno tako postopanje proti Angliji, ako je ona prva obrambna linija. Finančni minister je odgovoril, da se s tem strinja.

Kljub zimi se nadaljujejo boji v Albaniji

Italijanski protinapadi

Grško vojno poročilo: Dne 13. januarja so grške čete zaznamovale krajevne uspehe, ujele so nekaj Italijanov, med njimi dva častnika in zaplenile 4 nepoškodovane tanke. Dne 14. t. m. so bili doseženi novi krajevni uspehi; ujetih je bilo nekaj sovražnikov in zaplenjena več vojnega materijala. Grška in angleška letala so napadla Valono in

zadela razne vojaške cilje z bombami. Dne 15. t. m. so Grki zaključili večje operacije, zajeli so mnogo Italijanov, 4 topove, več havbic in mnogo vojnega materijala.

AR poroča iz Aten, da so Italijani dne 13. poskušali dva protinapada pri Tepeleniju in na planini Mokri, zapadno od Ohridskega jezera, pa so bili krvavo zavrtnjeni. — Pri Tepeleniju so najprvo Grki odbili italijanske napade in potem z bajoneti naskočili italijanske postojanke ter jih zavzeli.

Zavzetje italijanskih postojank pri Tepeleniju je po mnenju tujih vojaških opazovalcev ogrozilo ves italijanski sistem pred Beratom in Valono.

Grki so napredovali tudi pri Ducatiju ob morju. Na severnem delu bojišča pada sneg.

Italijansko vojno poročilo javlja zadnje dni krajevne grške napade, ki so bili odbiti. Zelo obsežno pa se omenja zadržanje italijanske divizije »Giulija« (iz Julijske Benečije), ki je sama kljubovala trem grškim divizijam in si priborila mnogo latorik.

Podrobnosti o napadu na Wilhelmshafen

Reuter. Angleška letala so v noči na 16. t. m. dvakrat zaporedoma napadla Wilhelmshafen, ki je največje nemško vojno pristanišče. Prvi napad je trajal od 20. do 24. ure, naslednji pa od 5. do 6. ure. Pri prvem napadu so letala zažgala z bombami zgradbe okrog pristanišča, ladjedelnice za podmornice in skladišča vojne mornarice ter elektrarno. Ognjeno morje je zajelo več tisoč kvadratnih metrov površine. Odsev požara je bilo videti nad 60 km daleč. Ko so potem v jutranjih urah prileteli novi roji letal, je ogenj divjal še vedno, tako da so letala lahko našla svoje cilje. 1 lovsko letalo se s tega poleta ni vrnilo.

